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Práce se zabývá problematikou předběžného opatření v civilním sporném procesu 

s důrazem na komplexní rozbor platné a účinné právní úpravy obsažené v občanském soudním 

řádu, a dále na výběr souvislostí spojených s jeho používáním v praxi, podpořený desítkami 

příkladů z rozhodovací činnosti soudů napříč soudní soustavou převážně v České republice. 

Z hlediska struktury je práce rozdělena do teoretické části věnující se základním východiskům 

vybraného tematického okruhu, včetně historického vývoje předběžného opatření, jeho 

teoretickému základu, zvláštnostem a účelu i podstatě celého institutu. Z důvodu citelného 

omezení či potlačení řady obecně aplikovatelných zásad formujících civilní proces je 

analyzována rovněž jeho ústavněprávní konformita. Práce obsahuje rovněž praktickou část 

zabývající se aktuální právní úpravou předběžného opatření, která je rozdělena přednostně 

podle časového průběhu civilního soudního řízení. Pozornost je v ní postupně upřena 

kupříkladu k formálním podmínkám nařízení předběžného opatření, včetně významných 

negativních podmínek řízení, náležitostem návrhu na nařízení předběžného opatření, ale i jedné 

ze zvláštností standardně podmiňujících nařízení předběžného opatření, kterou je jistota 

skládaná navrhovatelem (žalobcem) za účelem zajištění újmy předběžným opatřením případně 

způsobené. Dále se práce zabývá materiálními podmínkami nařízení předběžného opatření 

s rozborem, mimo jiného, prokazování důvodu nařízení předběžného opatření a osvědčování 

skutečností rozhodujících pro uložení povinnosti předběžným opatřením, včetně obsahového 

výkladu těchto sousloví. Podstatná část práce je věnována samotnému řízení o nařízení 

předběžného opatření, jeho procesním specifikům anebo jednotlivým rozhodnutím, k nimž 

může soud dospět, spolu s úpravou jejich odůvodňování či řádných i mimořádných opravných 

prostředků proti nim. Zvláštní pozornost je směřována k usnesení o nařízení předběžného 

opatření, tedy jednomu z možných rozhodnutí po meritorním přezkoumání návrhu na nařízení 

předběžného opatření. Poslední část práce předkládá stručné srovnání se zahraniční právní 

úpravou, konkrétně s nedávno přijatou úpravou na Slovensku a s právní úpravou ve Švédském 

království, a dále poskytuje zcela odlišný pohled na danou problematiku opřený o úpravu ve 

Spojených státech amerických a ve Spojeném království Velké Británie a Severního Irska. Ze 

závěrů práce vyplývá, že předběžné opatření je i v současnosti stále velmi potřebným a dosud 

funkčně nenahrazeným a nenahraditelným prostředkem zajištění efektivity soudního vymáhání 



práva a ochrany oprávněných zájmů před jejich protiprávním rušením, na čemž nic nemění ani 

často až rozhodovací praxí vyřešené nejasnosti při jeho aplikaci a související nedokonalosti 

vzniklé v rámci zákonodárného procesu. 
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